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Ata da 39ª (Trigésima Nona) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos treze (13) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 19h (dezenove horas), na E.M.E.I. Professora Maria Alba de Freitas, sito à 

Rua Minas Gerais S/N, Jardim Primavera, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas 

Gerais, conforme a Portaria nº 33/2022, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal 

em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador Evanice Vieira Silva, com a 

presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de Moura, Jéssica Aparecida Silva 

Martins, José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura 

Bueno, Roberson Aparecido Lima e Rosemar Aparecida Barbosa. Ausente o vereador 

João Bernardes. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores 

vereadores se possuíam conhecimento das atas da 38.ª Sessão Ordinária e da 22.ª 

Sessão Extraordinária e pediu anuência do plenário para dispensar a leitura, as atas 

aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno, não tiveram retificações.  

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 30, de 30 de 

novembro de 2022, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento 

vigente e estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que o projeto é importante, que houve arrecadação a mais e que é 

necessário estarem aprovando para gastar esse valor, o senhor vereador Márcio José 

de Moura Bueno pediu ao prefeito para que tenha um olhar para a Escola José de 

Moura Bueno, que foi realizada a construção do muro a menos de seis meses, mas que 

devido as chuvas está caindo, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou 

que esse projeto é muito importante e que o município vai receber uma quantia a mais 

do que se esperava, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que pediu 

ao prefeito para construir uma tenda do portão até o refeitório da Escola José de 

Moura Bueno para proteção das crianças em dias de chuvas, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima comentou também sobre o muro da Escola José de Moura 

Bueno que caiu, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 

valor de R$ 1.325.143,43 está sendo realocado de um lugar para outro, que o 

Executivo irá gastar esse valor na construção da creche, já que o FNDE não está 

mandando dinheiro para terminar a obra e também na construção da escola nova que 

está sendo feita, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 
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responsável pelo muro da Escola José de Moura Bueno foi acionado e vai refazer o 

muro e que a população não pode pagar duas vezes pelo erro que foi feito, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 18, de 25 de julho de 2022, que 

“Institui a Política Municipal de Proteção aos Direitos das Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista, e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que o projeto é muito importante para o município e explicou o projeto, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 09, de 02 de dezembro de 2022, que “Dispõe sobre criação do 

Conselho Municipal de Cultura de Munhoz (COMUC) e dá outras providências”, o 

senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para a discussão, em seguida, 

o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, a 

emenda foi aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 09, de 02 de 

dezembro de 2022, que “Dispõe sobre criação do Conselho Municipal de Cultura de 

Munhoz (COMUC) e dá outras providências”, alterado pela Emenda Modificativa nº 

01, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 25/2022, requerendo que seja enviado 

expediente a Prefeitura Municipal solicitando um relatório contendo todos os gastos 

que se enquadraram no limite de 30% para suplementação constante na LOA 2022, de 

autoria dos vereadores Márcio José de Moura Bueno e Roberson Aparecido Lima, o 

senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Leitura da indicação nº 74/2022, indicando ao Executivo Municipal para fazer 

a manutenção da iluminação pública do município, de autoria do vereador Roberson 

Aparecido Lima, leitura da indicação nº 75/2022, indicando ao Executivo Municipal 

para passar a máquina e cascalhar as estradas dos bairros rurais, de autoria do 

vereador Roberson Aparecido Lima, em seguida, o senhor presidente declarou que as 

indicações estavam abertas para única votação, as indicações foram aprovadas por 

unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra aos vereadores inscritos na tribuna, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima requereu moção pelo falecimento do monsenhor Jonas Abib, 
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o senhor vereador Roberson Aparecido Lima parabenizou a secretária de assistência 

social pelo trabalho realizado e comentou que ela convidou a todos os vereadores para 

o evento e que foi diferente da secretária de educação que não convidou os 

vereadores para a formatura, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou 

sobre as indicações realizadas por ele e pediu ao Executivo para estar fazendo a 

manutenção da iluminação pública do município, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima comentou sobre a situação das estradas rurais e pediu a prefeitura 

para fazer a manutenção das estradas, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou sobre o asfalto, que não tiveram resposta e que vem cobrando, o senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima comentou sobre reunião marcada que Executivo 

não pode participar devido às chuvas, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou sobre a falta de água no bairro Ribeirão Fundo, uma cidadã presente fez 

uma reclamação pela falta de água do bairro Ribeirão Fundo, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima comentou que pediram informações sobre onde foi aplicado o 

dinheiro do limite de suplementação, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que sobre a questão que o município não tem dinheiro nem para comprar 

remédio para o posto, no ano passado quando ele pediu um relatório daquilo que 

sobrou de 2021 para 2022, só da saúde sobrou dois milhões e novecentos mil reais,  o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que é um dinheiro que dá para 

comprar remédio, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou o 

vereador Roberson se o dinheiro estava vinculado, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima respondeu que o dinheiro não estava vinculado não e que era dinheiro 

da área da saúde, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que o 

dinheiro estava vinculado a pasta da saúde, o senhor vereador Roberson Aparecido 

Lima parabenizou os organizadores de Munhoz do leilão para o hospital de Barretos, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que vem diante do 

plenário fazer questionamentos ao presidente da Câmara e ao corpo jurídico da Casa, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que foi vítima de 

violência política de gênero há pouco tempo atrás por seus próprios colegas da Casa e 

que apresentou uma denúncia pedindo a cassação da mesma forma que foi feito com 

ela, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que esperava o 

apoio das mulheres de dentro da Casa, mas que a política é algo que surpreende e faz 

deixar a sensatez de lado, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que falou ao Dr. Edmar que esperava que ele não fosse parcial, assim como 

a outra assessora jurídica que era conhecida como a décima vereadora, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o Dr. Edmar ao receber a 

denúncia não a abriu para votação e não convocou os suplentes para votarem, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que o Dr. Edmar 

cria comissões permanentes sem o respaldo e que não respeita o prazo legal para a 
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apresentação das chapas para a votação da Mesa Diretora, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quando foi contratada a nova assessoria 

jurídica não foi aberto um processo de licitação e que o presidente achou melhor uma 

contratação direta, não dando oportunidade para advogados da cidade, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que respeita o Dr. Edmar, mas 

que quando pediu o mesmo processo que fizeram para ela, não foi julgado da mesma 

forma, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quando é 

contratada uma assessoria jurídica pelo presidente tem que trabalhar com os nove 

vereadores e esperava que o Regimento Interno e a Lei Orgânica fossem cumpridos, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que assim como ela, o 

assessor jurídico trabalha para o povo e tem o dever de atender ela, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que no dia cinco perguntou ao Dr. 

Edmar se havia alguma novidade sobre a denúncia que ela havia apresentado e a 

resposta foi que não havia nenhum retorno, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que estava perguntando como vereadora e tinha o direito de 

saber, mas que depois foi feita uma portaria e ficou sabendo pelo site da Câmara, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que isso não a deixou 

confortável porque não é um favor, que tem que haver diálogo e que respeita o Dr. 

Edmar que prestou uma boa assessoria em outras Câmaras e por isso esperava ter isso 

aqui na Câmara, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a 

assessoria tem quer ser imparcial e fazer com que a lei seja cumprida e questionou o 

porquê o Dr. Edmar não seguiu o Decreto de Lei 201/67 que dita o procedimento para 

um processo de cassação e não respeitou o Regimento Interno dessa Casa e também a 

Lei Orgânica, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 

corpo jurídico deve explicações e que vai fazer isso por escrito, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quer que o corpo jurídico responda o 

porquê do descumprimento da lei em relação ao rito da denúncia e o prazo para 

juntada das chapas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que agora vai ter a eleição da nova Mesa Diretora e pediu ao Dr. Edmar para ler o art. 

8º do Regimento Interno, o Dr. Edmar Brandão Luciano falou a vereadora Jéssica que 

se ela permitir, ele gostaria de ler o art. 56, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que se posicionou, que depois o Dr. Edmar vai ter direito de 

responder por ofício e não entrar em debate na tribuna, o senhor Dr. Edmar Brandão 

Luciano respondeu que não quer debater, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins falou ao Dr. Edmar Brandão Luciano para ler o art. 8º por gentileza, o Dr. 

Edmar Brandão Luciano falou ao presidente que gostaria de fazer uma leitura do art. 

56 para ficar expresso diante das pessoas que aqui estão, o Dr. Edmar Brandão Luciano 

comentou que ele não fez o Regimento Interno e que o que está escrito no Regimento 

não foi ele que redigiu, o Dr. Edmar Brandão Luciano comentou que gostaria de ler o 
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que está no Regimento Interno se permitirem e que aí cada um faz a análise se ele 

descumpriu ou se está escrito, o Dr. Edmar Brandão Luciano falou a vereadora Jéssica 

que se ela permitir, ele faz a leitura e as pessoas tiram suas conclusões e que aceita 

qualquer discordância, mas que não inventou nada e está escrito no art. 56, o Dr. 

Edmar Brandão Luciano leu o art. 56 do Regimento Interno e comentou que não está 

inventando nada, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

não falou que ele está inventando, que falou que já houve um pedido de cassação e 

que foi totalmente diferente do que ele apresentou, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que se ele está errado ou não, ela não é advogada e 

vão ter que analisar no judiciário, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que não está falando que o Dr. Edmar está errado e respeita a experiência 

que ele tem, mas que não concorda porque não foi assim que foi feito com ela, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu ao Dr. Edmar para fazer a 

leitura do art. 8º do Regimento Interno, o Dr. Edmar Brandão Luciano fez a leitura do 

art. 8º do Regimento Interno, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que não se atentou a esse prazo e que hoje quando recebeu a portaria 

perguntou para a secretária se houve protocolo de chapa e a secretária respondeu que 

não houve, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que esses 

quinze dias de prazo para apresentar a chapa é porque tem a parte política, que vão 

ter a oportunidade de saber quais serão as chapas porque são os vereadores que 

votam, mas que a população também tem que saber e opinar sobre isso, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou a secretária se houve esse 

protocolo conforme o art. 8º, do Regimento Interno, a secretária respondeu que não 

houve, mas que a Lei Orgânica fala que pode ser apresentado até o momento da 

eleição, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou que se tem a 

lei da Casa porque não vai seguir a lei da Casa para seguir a Lei Orgânica, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que são não tivesse uma lei 

específica dentro da Casa, não teria problema nenhum seguir a Lei Orgânica que 

também é do município, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

questionou que se tem uma lei que rege a Casa, não vão olhar o artigo e fingir que ele 

não existe e questionou também se vão seguir a Lei Orgânica porque todo mundo 

esqueceu de apresentar a chapa, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que não concorda e pediu a nulidade da votação, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que caso os demais vereadores 

queiram votar ela não concorda porquê não está sendo observado o art.8º do 

Regimento Interno.  

O senhor presidente informou que neste momento seria realizada a eleição 

para a composição da Mesa Diretora para o biênio 2023-2024, na qual concorreu a 

seguinte chapa: para presidente Roberson Aparecido Lima, para vice-presidente 
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Márcio José de Moura Bueno e para Secretária Cristina Ramos de Moura. A senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao Dr. Edmar Brandão Luciano se 

é obrigada a votar porque não concorda como está sendo feita a eleição, o Dr. Edmar 

Brandão Luciano respondeu que ela poderia abster-se do voto. Foi realizado o 

chamamento dos vereadores, em ordem alfabética, para registrar os seus votos em 

cédula e depositar em urna, que assim o fizeram, com exceção da vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins que absteve-se do voto e comentou que não concorda com a 

votação e por isso não irá votar porque acredita que está errado, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que irá abster-se do seu voto 

porque não concorda com a Mesa Diretora porque foram eleitos pelo lado do prefeito 

e acredita que não é isso que está ocorrendo e abstém-se do seu voto por esse motivo 

e pela falta de cumprimento do Regimento Interno. O senhor presidente determinou a 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa que se dirigisse a cabine de votação e trouxesse 

a urna de votos para ser realizada a apuração da eleição, o senhor presidente convidou 

os vereadores José Cláudio Pires Cardoso e José Natalino Pereira para atuarem como 

escrutinadores na apuração do resultado da eleição. A eleição obteve o seguinte 

resultado: seis votos para a chapa apresentada, um voto em branco e uma abstenção, 

em seguida o senhor presidente declarou vencedora a chapa apresentada e 

empossados seus representantes a partir de primeiro de janeiro de 2023, os 

vereadores: para presidente Roberson Aparecido Lima, vice-presidente Márcio José de 

Moura Bueno e secretária Cristina Ramos de Moura. 

Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus 

encerrou a presente sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís 

Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de 

lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

____________________________ 

Evanice Vieira Silva 

Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

              Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                       Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

Cristina Ramos de Moura                                     Jéssica Aparecida Silva Martins 

Vereadora                                                                        Vereadora 
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_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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